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Prova N1. Tecnologie elettriche-elettroniche TEE classe 4B Prof. De Luca Fortunato (sistemi trifase)
COGNOME __________________ Nome ____________________ Data___________
Esercizi Trifase Esercizio verifica e controllo

1. un sistema trifase è composto: 




2. cosa significa sistema trifase equilibrato e cosa succede? 





3. come sono i carichi trifase? 




4. La potenza assorbita da un carico trifase viene trasformata in quali altre potenze? 





5. Nel sistema trifase come si comanda un carico? 





6. L’inserimento nella linea di carichi induttivi e capacitivi rende necessario l’utilizzo di rifasatori? 





7. Come si esegue il rifasamento? 






8. Esercizio 
Dato il motore asincrono trifase indicato dalla freccia e il Costo corrente elettrica €/Kw = 0,30. Calcolare: 
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	N
	Traccia
	Risposta alunno
	Pt

	1
	Potenza assorbita P= Pr/cosf=
	
	

	2
	Potenza resa Pr=V*I*cosf=
	
	

	3
	Potenza dissipata Pd=P-Pr=
	
	

	4
	Corrente  assorbita   I=
	
	

	5
	Magnetotermico da utilizzare I>= 8 A 
	
	

	6
	Velocità motore giri/min  v=
	
	

	7
	Numero poli N poli=
	
	

	8
	Costo motore 500 € +iva 22% =
	
	

	9
	Costo esercizio per 8 ore €/al giorno = 
	
	

	10
	Costo esercizio anno (230 giorni) costo €/anno =
	
	

	11
	costo potenza dissipata anno €/anno=
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2 POLI 3000 rpm - Volt 230/400/50 Hz

Potenza Rpm In Rend. % Cosg LwA Peso J
KW HP P (v a00) %  (dB) kg Kgm?

Motori alluminio

Grandezza Is/In Cn(Nm) Cs/Cn Cmax/Cn

56A 0,09 0,12 2750 030 52 0,31 21 22 62,0 0,70 57 3,6/ 0,00018
56B 0,12 0,18 2750 036 52 0,41 21 22 67,0 0,72 57 39| 0,00023
63A 0,18 025 2720 050 55 0,61 22 23 65,0 0,80 58 4,8| 0,00031
638 0,25 037 2720 066 55 0,96 22 23 68,0 0,81 58 5,1| 0,00060
71A 0,37 0,50 2740 094| 61 1,26 22 23 70,0 0,81 61 6,0| 0,00075
71B 0,55 0,75| 2740 133 61 1,88 22 23 73,0 0,82 61 6,5| 0,00090
80A 0,75 1,00| 2840 1,73| 61 2,54 22 23 75,1 0,83 64 8,7| 0,00120
80B 1,10 1,50| 2840 245 70 3,72 22 23 77,0 0,84 64 9,5| 0,00140
9208 1,50 2,00| 2840 326 7,0 5,14 22 23 79,0 0,84 69 11,8 0,00290
90L 220 3,00 2840 461 70 7,40 22 23 81,1 0,85 69 13,5| 0,00550
100L 3,00 4,00 2860 6,01 75 9,95 22 23 82,8 0,87 73 21,0| 0,01090
112m 4,00 5,50 2880 77| 15 18,22 22 23 84,4 0,88 74 28,0( 0,01260
132SA 5,50 7,50 2900 1050 75 18,11 22 23 85,9 0,88 Zr 39,0( 0,03770
132SB 7,50| 10,00/ 2900 14,10 75 24,70 22 23 87,2 0,88 77 44,5 0,04990
___ _  _  __ ___ Motorighisa ___ __ _______ __ |
160MA 11,00/ 15,00 2930 20,20| 75 35,85 22 23 88,5 0,89 86 110,0| 0,03770
160MB 15,00 20,00 2930 2720\ 75 48,89 22 23 89,5 0,89 86 120,0| 0,04990
160L 18,50 25,00 2930 3290| 75 60,30 2,0 23 90,2 0,90 86 135,0| 0,05500
180M 22,00 30,00 2940 3890| 75 71,46 20 23 90,7 0,90 89 165,0| 0,07500
200LA 30,00 40,00 2950 52,60 75 97,12 2,0 23 91,5 0,90 92 218,0| 0,12400
200LB 37,00 50,00 2950 6440 75 119,78 2,0 23 922 0,90 92 230,0( 0,13900
225M 45,00 60,00 2960 7780 75 144,70 2,0 23 92,7 0,90 92 280,0| 0,23300
250M 55,00 75,00 2965 9460 7,5 176,85 2,0 23 932 0,90 93 365,0( 0,31200
280S 75,00| 100,00 2970 | 128,00| 7.5 241,16 2,0 23 93,8 0,90 94 495,0| 0,57900
280M 90,00| 125,00 2970 | 152,00 7.1 289,39 20 23 94,0 0,91 94 565,0| 0,67500
3158 110,00| 150,00 2975 | 185,00 7,1 352,51 18 22 94,2 0,91 96 890,0( 1,80000
315M 132,00 180,00 2975 | 221,00( 7.1 423,02 1.8 22 94,6 0,91 9% 980,0( 1,82000
315LA 160,00 | 220,00 2975 | 265,00 7,1 512,75 18 22 94,8 0,92 99 1065,0| 2,08000
315LB 200,00 270,00 2975 | 330,00 7,1 640,94 1.8 22 95,0 0,92 99 1110,0| 2,38000
355M 250,00 340,00| 2980 | 411,00( 7.1 799,83 | 18 22 95.4 092 | 103 | 1900,0| 3,00000
355L 315,00| 430,00| 2980 | 518,00| 7.1 1007,90 1,8 22 95,5 0,92 103 2300,0| 3,50000
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